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утворення «заломів» пожежного рукава, що в свою чергу призведе до 
погіршення або не можливості подачі вогнегасної речовини на гасіння пожежі; 

- якщо прокладати рукавну лінію по сходовій клітині, а не по 
зовнішній стороні будівлі необхідно використовувати більшу кількість пожежних 
рукавів і відповідно більшу кількість вогнегасної речовини (води). 

Отже, можна зробити висновок, що прокладання рукавних ліній по 
зовнішній стороні будівель під час виникнення пожеж в будівлях підвищеної 
поверховості більш ефективно впливає на проведення рятування та евакуації 
людей, а також в цілях пожежогасіння. 
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Пожежні рукави є невід’ємною складовою частиною пожежно-технічного 

оснащення пожежно-рятувальних підрозділів. Відповідно, без використання 
пожежних рукавів не можливо проведення будь-якого оперативного розгортання 
під час гасіння пожеж, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, проведення 
практичних занять.  

Всі пожежні рукава перед постановкою в оперативний розрахунок 
підлягають їх випробуванню з метою визначення стійкості рукава до дії робочого 
та випробувального тиску.  

Окремо слід зауважити, що напірні та напірно-всмоктуючі рукава 
підлягають випробуванню під дією гідравлічного тиску який становить: 

- для напірних рукавів типу «Т» - робочий тиск 1 МПа, випробувальний - 
1,4 МПа; 

- для напірних рукавів типу «К» - робочий тиск 1 МПа, випробувальний - 
1,5 МПа;  

- для напірних рукавів типу «ВТ» - робочий тиск 4 МПа, випробувальний - 
6 МПа; 

- для напірних рукавів типу «Л» - робочий тиск 2 МПа, випробувальний – 
3 МПа; 

- для напірно-всмоктуючих рукавів - гідравлічний випробувальний тиск 
1,2 МПа. 

Станом на сьогоднішній день автопарк пожежної техніки кожного дня 
удосконалюється та модернізується, але проблемним питанням залишається те, 
що порядок здійснення випробування пожежних рукавів не враховує технічні 
можливості пожежної техніки основного призначення від якої здійснюється 
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випробування пожежних рукавів. Таким чином в пожежної техніки основного 
призначення (автоцистерна) максимальний напір на насосі становить 100 м вод.ст. 

Отже, 100 м вод.ст. = 10 атм.(бар) = 1 МПа. Таким чином можна зробити 
висновок, що максимальна потужність автоцистерни становить 1 МПа. 

Висновок. Дана частина (п. 8.4 «Випробування» та таблиці 1,2) керівного 
документу сформовані без врахування тактико-технічних характеристик 
пожежної техніки основного призначення (автоцистерн) які знаходяться в 
оперативному розрахунку пожежно-рятувальних підрозділів. Відповідно, 
пропонується перегляд та внесення змін до даного керівного документу. 
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Зростання попиту та використання транспортних засобів (ТЗ), що 
працюють від альтернативних джерел енергії ставить перед людством низку 
задач. Починаючи від розробки та впровадження технологічних процесів та 
алгоритмів безпечного виробництва акумуляторних батарей чи резервуарів водню 
та закінчуючи процесом кінцевої переробки вищезазначених складових. 

За результатами досліджень було визначено імовірні небезпеки, пов’язані з 
ліквідацією надзвичайних ситуацій (НС) на електричних транспортних засобах 
(ЕТЗ) та автомобілях на водневому паливі (АВП). З метою забезпечення 
безпечних умов праці та швидкого реагування особового складу пожежно-
рятувальних підрозділів на ліквідації імовірних НС було розроблено 
концептуальні моделі дій рятувальників на найбільш ймовірні загрози, що можуть 
виникнути на ТЗ, що працюють від альтернативних джерел енергії. 

В роботі узагальненні вже існуючі знання і практичний досвід та надані 
додаткові рекомендацій дій рятувальників стосовно ліквідації НС на ТЗ, що 
працюють від альтернативних джерел енергії. Рекомендації та досвід ліквідації 
подібних НС сформовані та узагальненні у вигляді концептуальних моделей, що є 
новим науково-практичним надбанням. Використання цих моделей у випадку 
виникнення імовірних небезпек, пов’язаних з ЕТЗ та АВП, дають наукове 
підґрунтя для: проведення якісної оцінки дій рятувальників під час проведення 
навчання та ліквідації реальних НС; подальшого розвитку та розробки системи 
підтримки та прийняття рішення, яка може бути виражена у вигляді прикладного 
програмного забезпечення; розробки моделі життєвого циклу проєктів ліквідації 
НС на ТЗ, що працюють від альтернативних джерел енергії. 

 


